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Programu primární prevence ve školách a školských zařízeních v Praze pro rok 2026. Letos
dorazilo celkem 172 žádostí o podporu na projekty v oblasti primární prevence rizikového
chování a v oblasti duševního zdraví, na vzdělávání pedagogů v těchto tématech nebo mimo
jiné na sběr a zpracování dat zaměřených na vztahy, klima a duševní zdraví v třídním
kolektivu. Praha poskytne dotace na tyto účely v celkové výši 22 062 600 korun. Poskytnutí
části prostředků ještě bude muset schválit Zastupitelstvo hl. m. Prahy.

„Jsem rád, že Praha pokračuje v systematické podpoře programů, které pomáhají školám včas
zachytit problémy a vytvářet zdravější a bezpečnější prostředí pro děti i pedagogy. Jde o důležitou
investici do prevence, duševního zdraví i kvality vztahů ve školách. Pokud chceme předcházet
vážnějším problémům, musíme podporovat právě tyto včasné a odborně vedené programy. Praha tím
dává jasně najevo, že jí na bezpečném a stabilním školním prostředí záleží,“ říká primátor hl. m.
Prahy Bohuslav Svoboda.

„Duševní zdraví dětí a mladých lidí je pro nás skutečnou prioritou. Jsem rád, že můžeme školám a
dalším organizacím poskytnout finanční podporu, která jim pomůže v každodenní práci s prevencí
rizikového chování i péčí o psychickou pohodu žáků,“ uvádí Antonín Klecanda, radní hl. m. Prahy pro
oblast školství.

Dotační Program primární prevence ve školách a školských zařízeních v Praze pro rok 2026
stanovuje konkrétní účely, na které mohou být finanční prostředky poskytnuty. Mezi podpořenými
aktivitami tak například jsou skupinové kurzy zaměřené na vzdělávání třídních učitelů,
pedagogických sborů, školních metodiků prevence, školních psychologů, výchovných poradců a
oblastních metodiků prevence v pedagogicko-psychologických poradnách v oblasti primární
prevence rizikového chování a v oblasti duševního zdraví, dále programy všeobecné a selektivní
primární prevence rizikového chování a programy zaměřené na podporu duševního zdraví, supervize
pro pedagogické pracovníky jako aktivní prvek prevence syndromu vyhoření a přetížení nebo sběr a
zpracování dat zaměřených na vztahy, klima a duševní zdraví v třídním kolektivu.

Samotný program schválili pražští radní 1. září 2025 a lhůta pro příjem žádostí trvala až do 31.října
2025. O podporu mohly žádat školy a školská zařízení (například pedagogicko-psychologické
poradny nebo výchovné ústavy) a organizace realizující aktivity primární prevence na území hlavního
města.

Letos bylo celkem přijato 172 žádostí o dotaci ve dvou tematických okruzích, z toho 153 žádostí bylo
podáno v rámci opatření I a 19 žádostí jako součást opatření II. Pražští radní dnes schválili návrh na
poskytnutí dotací ve výši 6 987 300 korun a zároveň odsouhlasili návrh na poskytnutí dotací ve výši
15 075 300 korun. Celková podpora tak bude činit 22 062 600 korun.
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